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DVŮR JAKO MÍSTO KLIDU, BEZPEČÍ A 
HER

Při procházení Jihlavou neunikne poz-
rnosti její náměstí. Obrovský veře-
jný prostor, rozlehlá plocha, ze které 
je vidět na horizont krajiny. Náměstí, 
které popírá uzavřenost, poměrovost a 
útulnost. V Jihlavě ale není o mnoho víc 
veřejných prostranství, které by bylo 
pohodlné užívat. 

Navrhli jsme proto DVŮR. Místo set-
kávání kolem uzavřených budov, 
opravdový městský interiér. Atraktory 
jsme rozmístili dokola plošně i vertikál-
ně. Dosáhli jsme přehlednosti, ale přes-
to zde jsou příjemná zákoutí. 

Osázeli jsme ho stromy, aby se bylo 
kam schovat před sluncem, ale většinu 
nechali volnou. Ať je místo na hry, 
kopání míčem nebo hraní na babu. 

Každý z atraktorů přivede jinou skupinu 
lidí z různých koutů Jihlavy. Propojí 
se generace a smažou se majetkové 
rozdíly. Přestože srdcem Jihlavy bude 
nadále náměstí, svoji duše bude mít ale 
ve DVOŘE. 

ŠKOLKA oživí dvůr brzy ráno a v dopoledních 
hodinách, přinese smích a rychlost běhu

ATRAKTORY

SÁL/HALA je multifunkční prostor pro za-
jímavou podívanou, tribuna je uvnitř i venku, 
stačí nahlédnout. 

KAVÁRNA využívá dvůr jako zahrádku, lidé se 
posadí pod stromy a přijdou si popovídat sem. 

BISTRO nabídne občerstvení i ve večerních 
hodinách. 

Horní terasa RESTAURACE poskytuje přehled o 
celém prostoru a svoji zahrádkou se rozšiřuje 
i do dvora. 

Soukromé ZAHRADY jsou místem rodin-
ných oslav a grilování. Děti mají dvůr jako 
rozšířenou zahradu a dospělí se nebojí o jejich 
bezpečnost.  
Vstup do VĚDECKÉ KNIHOVNY, umístění 
významné státní instituce přinese do dvora  
zaměstnance i studenty. 
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ANALYTICKÁ ČÁST

Vstoupit novým blokem do historického a celistvého území pro 
mě znamenovalo velkou míru analýz. Vytvořit jakýsi vzor mask-
ování, Jihlavu doplnit opravdovou Jihlavou, najít rytmus, který jí 
je vlastní a zopakovat ho, popřípadě přetvořit. Schovat se mezi 
střechami a splynout s okolím. Nedopustit se však historismů 
a zachovat tvář současného projevu architektury a její támata. 

Prostor jsme rozparcelovali a střešní krytinu doplnily, mírné 
sedlové střechy s hřebenem rovnoběžným s úžlabím jsme si 
ale přetvořili podle svého. Současná transformace historického 
tvarosloví. 
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KUPECKÉ DOMY

Jihlava je městem, kde se hojně vyskytuje typ kupeckého 
domu, charaktistického prosvětlovacím atriem. V něk-
terých je velmi malé, v bohatých domech na náměstí se 
do něho ale vejde i tříramenné schodiště s arkádou. Ačkoli 
měl každý dům své vlastní atrium, při transformaci tohoto 
prvku jsem je spojil do jednoho, o to velkolepějšího prvku, 
srdce všech čtyř domů. 

A tak, jako tomu bylo zvykem i v Jihlavě, v jiné části domu 
se nachází druhé schodiště až do posledního podlaží. 
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